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Vážení spoluobčané,
když píšu tyto řádky, mám pocit, že se letošní zima 
vrátila k tomu, co jsme dříve považovali za normální. 
Prověřila fungování systémů ke zvládání sněhové nadíl-
ky. Děkuji všem, kdo v uplynulých dnech přiložili ruku 
k dílu. Velké díky patří zaměstnancům naší údržbové 
čety za snahu zajistit sjízdnost komunikací a bezpeč-
ný pohyb po obci. Stejně tak si velmi vážím přístupu 
mnoha obyvatel, kteří se postarali o úklid sněhu a ledu 
ve  svém okolí. Bez spolupráce a  tolerance obyvatel 
nelze zvládnout žádnou mimořádnou zátěž. Nebylo 
by hospodárné pořizovat techniku, která by se využila 
jen několik dní v roce, jinak by nečinně zabírala místo 
ve  skladech. I  proto je v  takových situacích důležitá 
trpělivost a občas i dočasná úprava běžného režimu. 
Děkuji občanům, kteří mě na  konkrétní nedostatky 
v úklidu upozorňují telefonicky a věcně. Naopak emo-
tivní a urážlivé komentáře na sociálních sítích situaci 
neřeší, a často spíše demotivují ty, kteří svou práci od-
vádějí dle svých možností.

Současně jsme vstoupili do volebního roku. Je přiro-
zené, že se zvyšuje politická aktivita, množství názorů, 
slibů a různých forem agitace. Přeji Vám proto přede-

vším klid, nadhled a schopnost rozlišovat mezi věcnou 
diskusí a účelovými fauly, jejichž cílem není zlepšení 
života v obci, ale pouze snaha získat po volbách moc. 
Zkušenost ukazuje, že po volbách místo moci přichází 
především práce. Každému, kdo o ni má skutečný zájem 
a zvažuje kandidaturu do zastupitelstva, jsem připraven 
poradit a otevřeně vysvětlit, co tato role obnáší. Těm, 
které to neodradí, rád nabídnu pomoc i podporu při 
vstupu do veřejného života. Věřím, že se v Řeporyjích 
najde dostatek občanů, kteří budou mít chuť i odvahu 
podílet se na řízení městské části.

V letošním roce také výrazně zesílí budovatelská čin-
nost. Budeme pokračovat v přípravě i realizaci projektů 
důležitých pro dlouhodobý rozvoj Řeporyjí. Zahájíme 
výstavbu nové mateřské školy v lokalitě u Řepory, u stá-
vající školky dokončíme revitalizaci zahrady s novými 
herními prvky podle koncepce připravené v loňském 
roce. Současně dotáhneme stavební povolení k úpravám 
náměstí a  k  nástavbě základní školy. Začneme také 
stavět novou budovu pro zázemí pracovní čety, čímž 
se uvolní prostor pro opravu bývalého nádraží, kde 
četa sídlí od odstranění nevyhovující plechové stavby 
na dnešním pozemku skateparku. Zaměříme se rovněž 

Slovo starosty
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na opravy komunikací, jejichž stav považuji za  jeden 
z největších investičních dluhů. A samozřejmě nás čeká 
i řada menších projektů, o nichž Vás budu průběžně 
informovat v dalších číslech Řeporyjského echa.

Na základě opakovaných podnětů občanů zvažujeme 
také vybudování altánu jako místa pro odpočinek a se-
tkávání. Tento návrh považuji za podnětný a již jsem 
v této věci oslovil Lesy hl. m. Prahy, aby prověřily mož-
nosti realizace. V tuto chvíli ještě nebylo rozhodnuto 
o konkrétním umístění, lokality předložím ke zvážení 
zastupitelstvu.

Na závěr bych se chtěl podělit o  jednu praktickou 
poznámku. K mému překvapení jsem zjistil, že do ně-

kterých nově postavených domů na území naší městské 
části není distribuováno Řeporyjské echo, ale jiný rad-
niční zpravodaj. Věřím, že se tuto situaci podaří brzy 
napravit. A pokud toto číslo držíte v ruce poprvé, dovol-
te mi, abych Vás přivítal, i když bydlíte na katastrálním 
území Stodůlek, vítejte v Městské části Praha-Řeporyje.

Děkuji Vám za  Vaše podněty, zájem o  dění v  Ře-
poryjích i za každodenní připomínky, které přispívají 
k fungování naší městské části.

S pozdravem
David Roznětinský

Letošní zima již stačila ukázat dvě tváře. Radostnou 
a hravou, ale zároveň fyzicky náročnou pro ty, kteří se 
starají o bezpečný pohyb po chodnících a ulicích. Zatímco 
děti si užívaly sněhovou nadílku a bruslení na zamrzlém 
rybníku, pro technickou četu městské části začaly dny plné 
práce v mrazu a náročných podmínkách. 

První vlna přišla v pátek 9. ledna 2026, kdy během 
krátké doby napadlo významné množství sněhu. 
Intenzivní sněžení rychle pokrylo silnice i chod-

níky a  místy začaly vznikat sněhové jazyky a  závěje, 
které výrazně komplikovaly dopravu. „Velké množství 
sněhu napadlo během krátké doby a museli jsme reagovat 

okamžitě. Bylo to hodně 
nárazové a rychlé. Něco 
takového se neobjevuje 
každý rok,“ popisuje 
situaci za pracovní četu 
Standa Cileček. 

Technická četa v  te-
rénu

Do  terénu vyrazilo 
okamžitě všech osm 
pracovníků technické 
čety najednou. V  prv-
ní etapě bylo potře-
ba ošetřit přibližně 50 
ki lometrů místních 
komunikací a  50 ki-
lometrů chodníků. 
Jen na  chodníky bylo 
během jednoho dne 

spotřebováno přibližně 1  500 kilogramů posypového 
materiálu, na  komunikace městské části pak dalších 
přibližně 1  500 kilogramů soli a  posypového štěrku. 
Nasazena byla veškerá dostupná technika. Chodníkové 
stroje Hako a  Zebra, malotraktor Goliáš, multikára, 
elektromobil i osobní automobil s vozíkem. „Pracovalo 
se ve dne i v noci a vyjížděli jsme i v sobotu a v neděli. 
Sníh si nevybírá,“ dodává Cileček.

Podle zaměstnanců čety patří z hlediska terénu mezi 
nejobtížnější místa Koterovská ulice s prudkou zatáčkou 
a prudkým stoupáním a Krteňská ulice se čtyřmi křižo-
vatkami. Práci ale často komplikovaly i další překážky. 
Největší problém jsou auta zaparkovaná na chodnících 

Děti si sněhovou nadílku užily, 
technická četa měla plné ruce práce
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a neuklizené popelnice před domy. „Když je na chod-
níku zaparkované auto, technika se přes něj nedostane 
a chodník zůstává neuklizený. U popelnic je situace po-
dobná. Nejdřív je musíme ručně přemístit a teprve potom 
můžeme pokračovat v úklidu. Každá taková překážka 
znamená zbytečnou časovou ztrátu a zpomalení práce,“ 
vysvětluje za četu Cileček.

Ledovka jako další zkouška
Jakmile se situace po sněžení začala uklidňovat, při-

šla další komplikace. Od pondělí 12. ledna odpoledne 
do  úterý 13. ledna 2026 platila výstraha před silnou 
ledovkou. Tu způsobil mrznoucí déšť, který na stude-
ném povrchu okamžitě namrzal a vytvářel tenkou, ale 
velmi nebezpečnou vrstvu ledu. To znamenalo zvýšené 
riziko pro chodce i řidiče, a proto byly nutné další zásahy 
technické čety. Je dobře, že na  to nebyli sami. Velkou 
roli sehráli samotní obyvatelé Řeporyjí. „Řada místních 
pomáhala, byli skvělí. Nečekali, až přijedeme, a  sami 
chodníky před domy uklidili. Za to jim patří obrovský 
dík,“ vzkazuje Standa Cileček. Podle něj je znát, že si lidé 
čím dál víc uvědomují, že četa nezvládne všechno během 
pár hodin a  zimní údržba 
a  úklid nejde zařídit máv-
nutím kouzelného proutku. 

Sehraná četa a  příprava 
na další zásahy

Na práci technické čety je 
vidět sehranost. „Jsme jeden 
za všechny a všichni za jed-
noho. Materiálu bylo dost 
a každý dělal maximum. Ně-
kteří kolegové šli až na hra-
nici svých sil a  odnesli to 
nachlazením,“ říká Cileček. 
Technická četa je ale dnes 
opět v plném počtu, má při-
praveny zásoby posypového 
materiálu a  je připravena 
na to, že zima ještě neřekla 
své poslední slovo. Navíc jim 
právě v těchto dnech přibyl 
nový „člen“. Multifunkční 

zametací stroj s  nástavbou pro zimní údržbu, který 
umožní rychlejší a  efektivnější zásahy. „Prosíme jen 
o trochu ohleduplnosti, hlavně při parkování a umisťo-
vání popelnic. I to nám může práci výrazně usnadnit,“ 
uzavírá za pracovní četu Standa Cileček.

Josef Pojsl

Pátek 9. ledna
Ráno začalo sněžit a během krátké doby bylo jasné, že 
nepůjde o běžnou zimní epizodu. Silnice i chodníky 
rychle pokryl sníh, místy se tvořily sněhové jazyky 
a závěje. Technická četa vyrazila do terénu okamžitě.

Víkend 10.–11. ledna
Sníh nepolevil a  práce pokračovala bez přestávky. 
Celá četa byla nasazena i v sobotu a v neděli, probíhal 
úklid komunikací, chodníků i nejnáročnějších úseků. 
Spotřeba posypového materiálu byla enormní.

Pondělí 12. ledna
Jakmile sníh polevil, přišla další komplikace. Odpole-
dne začal padat mrznoucí déšť a vznikla nebezpečná 
ledovka. Technická četa znovu zasahovala, aby zmír-
nila riziko pro chodce i řidiče.

Úterý 13. ledna
Situace se postupně stabilizovala. Úklid pokračoval 
už spíš udržovacím režimem a četa v následujících 
dnech doplňovala zásoby pro případ dalšího zhoršení 
počasí.
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Střípky z radnice
Pracujeme pro městskou část, posunujeme úřad a souběžně 
zajišťujeme běžný provoz agend.

Redakční rada se dala do práce

Ve  středu 28. ledna se uskutečnilo historicky první 
zasedání nové redakční rady Řeporyjského Echa, 
kterou pan starosta jmenoval ve složení paní Pacne-

rová, pan Pojsl a má maličkost s účinností od ledna letošního 
roku poté, co ztroskotaly všechny jeho dosavadní pokusy, aby 
si rozhodování ve věci časopisu vyhradilo zastupitelstvo. 

Na úvod zasedání se dostavil pan starosta, který radě nastí-
nil důvody jejího ustanovení a vytyčil hlavní úkoly. Nakonec 
nám poděkoval za ochotu se této činnosti věnovat a popřál 
mnoho úspěchů, dobrý úsudek a pevné nervy. Poté se redakč-
ní rada dala do práce. Nejprve jsme projednali návrhy členů 
a podněty k naší činnosti a zvolili jsme si předsedu.

Děkuji kolegyni Pacnerové a  kolegovi Pojslovi za  jejich 
důvěru, kterou přijímám s  pokorou zejména jako závazek 
k  dalšímu rozvoji obecního časopisu. Z  předešlých slov je 
snad zřejmé, kdo že to byl zvolen za předsedu redakční rady 
Řeporyjského Echa.

Následně jsme společně pečlivě prošli všechny doručené 
příspěvky. A že jich bylo. Až na jeden jsme všechny příspěvky 
do Echa přijali. Zároveň jsme schválili tzv. vizuál, tedy vizuální 
podobu lednového čísla, přičemž jsme rozhodli o  několika 
změnách.

Hned na prvním jednání jsme také vydali ediční plán pro 
rok 2026 a stanovili povinné náležitosti každého vydání na-
šeho radničního časopisu.

Redakční uzávěrku jsme nově stanovili na 10. den předchá-
zejícího měsíce. Informace o redakční uzávěrce dalšího čísla 
bude zároveň uvedena v každém čísle a je pevná, neměnná.

Pro komunikaci s  námi jsem nechal zřídit nový email 
redakce@prahareporyje.cz. Výlučně na tuto adresu je možné 
vždy do termínu redakční uzávěrky zasílat příspěvky navr-
hované k zařazení do následujícího čísla Řeporyjského Echa.

Více o naší činnosti zase příště, chystáme více změn.

Pracujeme na veřejném osvětlení Jáchymovské ulice
Sledující facebooku úřadu jistě postřehli informaci, že v úte-

rý 13. ledna jsem osobně zajistil uzavření smlouvy o převodu 
vlastnictví k pozemkům při Jáchymovské ulici. Učinil jsem 
tak za účelem naplnění usnesení listopadového zastupitelstva, 
které jsme s panem starostou připravili s cílem dořešit pokra-
čování veřejného osvětlení právě Jáchymovské ulice, kterou 
vnímáme jako jednu z  páteřních komunikací naší městské 
části. O  tom ostatně svědčí i  fakt, že po  Jáchymovské jezdí 
autobusy MHD.

Smlouva již byla zveřejněna v registru smluv a v současné 
době již probíhá vkladové řízení u katastrálního úřadu. Jakmi-
le bude vklad proveden a vlastnické právo městské části bude 
zapsáno do katastru nemovitostí, budeme usilovat o vydání 
příslušných rozhodnutí a povolení, na jejichž základě dobudu-
jeme veřejné osvětlení na zbytku Jáchymovské ulice. Uděláme 
vše, co je v našich silách pro to, aby se tak stalo ještě letos.

Obětaví pracovníci nejsou „lopaty“
U oficiálního facebooku městské 

části ještě chvíli zůstaneme. Nešlo si 
totiž nevšimnout nevraživého vystu-
pování jednoho z účastníků diskuse, 
který pracovníky naší technické čety 
dokonce označil za „lopaty“. Vnímám 
to jako naprosto nevhodné, neslušné 
a urážlivé a osobně bych si to nikdy nedovolil. Jsou to právě 
pracovníci naší technické čety, kteří v zimě vstávají v noci, 
abychom my ostatní ráno nepostřehli následky ústavičného 
sněžení nebo dokonce neokusili, co dokáže způsobit ledovka. 
Samozřejmě jsou to jen lidé a mají své limity, jako všichni. Také 
nemohou být současně všude v Řeporyjích ve stejný čas a mají 
pro zimní údržbu nastaveny priority. Věřím však, že většina 
obyvatel se mnou bude souhlasit, že sněhovou kalamitu, která 
nastala v lednu, zvládli dobře. Ta ostatně zaskočila i pražskou 
Technickou správu komunikací, která má zcela nesrovnatelné 
zázemí - jak strojové, tak personální. V  takové situaci jaká 
nastala před pár dny, je navíc zcela běžné přidat ruku k dílu, 
jak to činí každý průměrný konstruktivní jedinec. Nikoli jen 
kritizovat a stěžovat si….

Stando, Simono, Járo, Dalibore, Jirko, Georgi, Tomáši 
a Ondro, nic si z toho nedělejte, vaší obětavé práce si vážíme! 
Tedy nejen já a pan starosta, ale i většina Řeporyjských – a to 
hanlivé označení odsuzujeme! 

Digitalizace agend je v plném proudu
Jak jsem již informoval posledně, kromě probíhající digita-

lizace hřbitova, jsme započali také s plnou digitalizaci bytové 
agendy. V současné době jsou v systému navedeny již všechny 
byty, nastavují se jejich další parametry a probíhají školení 
i zpětné kontroly. V této souvislosti v dohledné době proběh-
nou také fyzické kontroly u jednotlivých nájemníků a následně 
jim budou vystaveny nové zálohové listy. V posledním kroku 
bude provedeno přímé propojení systému s účetní evidencí.

Pokud se týče již zmíněného hřbitova, kolegyně již dokon-
čily třetí implementační fázi a nyní je třeba dořešit cca dvacet 
případů, kde je třeba pokračovat výlučně písemnou úřední 
cestou. Dosavadní neformální, a tedy více efektivní cestou se 
podařilo vyřešit většinu problémů a nedostatků, kterým jsme 
zatím čelili. S ohledem na různé lhůty a závazné postupy tedy 
tato záležitost ještě nějaký čas zabere. Jakmile to klimatické 
poměry dovolí, bude současně provedeno digitální geode-
tické zaměření, na jehož základě bude vydán řád veřejného 
pohřebiště. Poté budeme konečně moci úředně zprovoznit 
kolumbárium, o čemž vás budeme opět informovat.

Jak vidno, není toho málo, a  to jsem zdaleka nezmínil 
všechno. 

Pokud vás zajímá něco konkrétního dejte mi vědět.

Přeji krásné zimní dny a málo sněhu v ulicích!

Váš tajemník
Mgr. Stanislav Bohačík
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Učíme se anglicky – baví nás to 
– sklízíme úspěchy

Angličtina má na  naší škole 
své pevné místo už od 1. tří-
dy. Od začátku vedeme žáky 

k  přirozenému používání jazyka, 
podporujeme mluvení, hravé akti-
vity a pozitivní atmosféru ve výuce. 
Právě tento přístup se dlouhodobě 
odráží v  tom, že žáci mají o  ang-
ličtinu stále větší zájem, aktivně 
se zapojují a s chutí si své jazykové 
dovednosti dále rozvíjejí.
Rostoucí zájem i  jazykovou úroveň 
prvostupňových žáků každoročně 
podporujeme školním kolem anglické 
olympiády, které letos proběhlo již 
počtvrté. Soutěž je postavena podobně 

Začátek nového roku 
ve školní družině

A  je tu další rok. Tentokrát 
s  letopočtem 2026. Po  vá-
nočních prázdninách jsme 

se s dětmi společně sešli v naší dru-
žině plni dojmů a  radosti z vánoč-
ních dárků. Obzvlášť velkou radost 
měli děti z  nových stavebnic, her, 
kuchyňky s nádobím a také stolní-
ho fotbálku. Hrou se stavebnicemi 
si děti rozvíjí své technické myšlení 
a kreativitu. Stolní fotbal je zase vede 

k  chování fair play. Na  svátek Tří 
králů jsme vyráběli jejich postavy 
a tvořili papírovou koláž. Opět jsme 
společně celá družina zazpívali „ My 
tři králové…“ s doprovodem klavíru. 
Každé oddělení si uklidilo třídu 
po  Vánocích, odstrojilo stromeček 
a vyměnilo na nástěnkách a oknech 
výzdobu Vánoc za zimní tematiku. 
Když napadl první letošní sníh, hned 
jsme ho využili k radovánkám na sně-
hu. Bohužel to bylo jen na  krátkou 
dobu. To nám ale náladu nepokazilo 
a  místo toho chodíme na  pravidelné 
vycházky po okolí.

Liduška Růžičková a Evík Staňová

Praxe ve fyzice: 
Kam se ztrácí teplo?

Žáci 8. tříd si v  hodinách fy-
ziky vyzkoušeli, že fyzikální 
zákony nejsou jen vzorce 

v sešitě, ale dají se velmi dobře ověřit 
i v praxi. Během laboratorní práce se 
zabývali tématem předávání tepla 
a  zjišťovali, kolik tepelné energie 
odevzdá horká voda a  kolik tepla 
naopak přijme voda studená.
Nejprve do  jedné kádinky nalili stu-
denou vodu a do druhé vodu horkou. 
U obou vzorků pečlivě změřili jejich 
hmotnost a teplotu. Následně obě vody 
slili dohromady, znovu změřili výsled-
nou hmotnost směsi a  její konečnou 
teplotu. Z naměřených hodnot potom 
pomocí výpočtů určili teplo ode-
vzdané horkou vodou a  teplo přijaté 
studenou vodou a obě hodnoty mezi 
sebou porovnali.
Zajímavým zjištěním bylo, že ode-
vzdané teplo vyšlo větší než teplo při-
jaté. Žáci se proto zamysleli nad tím, 

jako na II. stupni – zaměřuje se na čte-
ní, poslech i mluvený projev. Nadšení 
dětí i jejich výkony jsou pro nás velkou 
radostí a motivací do další práce.
Nejúspěšnější páťáci pak dostávají pří-
ležitost reprezentovat školu v  soutěži 
Go Ahead With English, pořádané 
ZŠ Bronzová, které se každoročně 
účastní zhruba 150 žáků z celé Prahy. 
Soutěž prověřuje poslech, gramatiku, 
praktické použití jazyka, reálie, čtení 
s porozuměním i mluvený projev.
V  silné konkurenci 135 soutěžících 
zaznamenal loni mimořádný úspěch 
náš páťák Jiří Charbuský, který se 
probojoval mezi deset nejlepších, 
a ve finále obsadil skvělé 10. místo. Jeho 
výsledek je oceněním nejen osobní píle, 
ale i dlouhodobé a systematické výuky 
angličtiny na naší škole.
Soutěže Go Ahead with English se 
letos zúčastní tito čtyři nejúspěšnější 
soutěžící:
1. Jan Cígler 
2. Amélie Prokešová 
3. Adam Anděl 
4. Vojtěch Habeš
Všem úspěšným páťákům srdečně 
gratulujeme a přejeme mnoho dalších 
studijních úspěchů.
Za organizační tým

Zdeněk Kauer
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kam se část energie „ztratila“. Většina 
z nich správně odvodila, že část tepla 
unikla do okolního ovzduší a nádob, 
což je v  reálných podmínkách zcela 
běžné. Pomocí kalorimetrické rovnice 
pak vypočítali teoretickou výslednou 

teplotu směsi a porovnali ji s hodnotou 
naměřenou.
Tato praktická úloha žákům pomohla 
lépe pochopit učivo probírané v hodi-
nách a zároveň si uvědomit, že přenos 
tepelné energie má velký význam 

i v každodenním životě – například při 
ústředním topení, kde dochází k pře-
dávání tepla z topné vody do okolí. Žáci 
si tak názorně ověřili, že fyzika má své 
místo nejen ve  škole, ale i  v  běžném 
fungování domácností.

Naše žákyně se účastní soutěže 
s tématem „Odpad nebo poklad“

Dvě žákyně naší školy, Anna 
a  Markéta z  9. třídy, se 
s nadšením zapojily do kre-

ativní soutěže pořádané organizací 
Cirkulujeme. Letošní ročník nesl 
inspirativní téma „Odpad nebo po-
klad“, které vybízelo k zamyšlení nad 
tím, jak lze zdánlivě nepotřebné věci 
proměnit v něco užitečného, krásné-
ho nebo originálního.
Co vytvořily?
Anna se pustila do opravdu odvážné-
ho projektu. Z  plechovek, foliového 

balónku, plastu a dalšího vyřazeného 
materiálu vytvořila honosné šaty, 
které zaujaly nejen svou originalitou, 
ale i zpracováním. Její model ukázal, 
že i  odpad může získat druhý život 
v podobě uměleckého díla.
Markéta  se rozhodla dát nový smysl 
rozbité tašce. Zcela ji upravila a vdech-
la zcela novou podobu ve tvaru kytary. 
Výsledkem je plně funkční a zároveň 
velmi nápaditá taška, která spojuje 
praktičnost s hravým designem.
Soutěž „Odpad nebo poklad“ pod-
poruje děti v  tom, aby se zamýšlely 
nad dopadem každodenního odpadu 
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prevence sociálně patologických jevů, 
podpora pozitivních vztahů mezi žáky 
a omezení času, který by jinak školáci 
trávili na  mobilních telefonech a  so-
ciálních sítích. Přestávky vnímáme 
jako důležitý prostor pro odpočinek 
a budování sociálních dovedností.
Zpětná vazba od našich žáků i pedago-
gů je velmi pozitivní – děti spolu o pře-
stávkách komunikují, více spolupracují 

Základní škola

Recyklovatelné šaty 

Inspirace 
ŠATY JSOU INSPIROVÁNY
HISTORICKÝMI ŠATY ZE

STŘEDOVĚKU S KLASICKY
VELKOU NADÝCHANOU
SUKNÍ tyto šaty mě vždy

fascinovaly 

top je 
z růžového
lesklého 

plastu (párty 
balónky)
svázaný
 stuhou  

  
závoj je

 též z lesklého
plastu

celá sukně je ze
 světlejšího plastu 

plechovky oddělují
jednotlivé  vrstvy  

konstktrukce je z
kartonu 

Nech telefon spát, pojď si hrát

Naše škola není jen místem 
kvalitní výuky, ale také bez-
pečným, podnětným a přá-

telským prostředím pro všechny děti.
Chceme, aby naši žáci trávili přestávky 
aktivně a na mobil si ani nevzpomněli. 
Proto jsme školní chodby postupně 
vybavili herními a  sportovními prv-
ky, které mohou děti volně využívat 
během přestávek. K  dispozici mají 
stoly pro stolní tenis, malé fotbalové 
branky, stolní fotbal, šachovnice i růz-

né deskové a karetní hry. Tyto aktivity 
přirozeně lákají děti k  pohybu, hře 
a vzájemné komunikaci.
Smyslem tohoto opatření je především 

a  hledaly způsoby, jak mu dát nový 
život. Žáky se tohoto úkolu ujaly s vel-
kým nasazením a jejich projekty jsou 
krásným příkladem toho, že kreativita 

a  ohleduplnost k  přírodě mohou jít 
ruku v ruce.

Kateřina Machynková
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Zá
kladní škola

Praha 5 - Řepor
yj

e

Deváťáci učili prvňáčky tělocvik

Žáci deváté třídy si v  uply-
nulých dnech vyzkoušeli 
roli učitelů a  připravili dvě 

hodiny tělesné výchovy pro své 
kamarády z první třídy, nad kterou 
mají patronát.

Deváťáci si sami naplánovali program, 
připravili stanoviště a dohlíželi na bez-
pečný průběh cvičení.

Hodiny byly plné pohybu, her a  zá-
bavných soutěží. Prvňáčci se do všech 
aktivit zapojovali s velkým nadšením 
a spolupráce se staršími spolužáky je 
velmi bavila. Oceňovali nejen pestrý 
program, ale i pomoc a podporu, které 
se jim od deváťáků dostávalo.
Společná tělesná výchova se setkala 
s velmi pozitivním ohlasem a potvrdi-

Preventivní programy

Na  naší škole v  těchto týd-
nech probíhají preventivní 
programy pro žáky prvního 

i druhého stupně, které realizujeme 
ve spolupráci se společností Proxima 
Sociale. S touto organizací spolupra-
cujeme již několik let a dlouhodobě 
se nám osvědčuje její profesionální 
a citlivý přístup k dětem. Programy 
se zaměřují na témata vztahů v ko-
lektivu, nastavení pravidel, emocí 
a jejich zvládání. Důležitou součástí 
je také rozvoj důvěry, respektu a ote-
vřené komunikace mezi žáky. Cílem 
těchto aktivit je podpora bezpečného 
a přátelského školního prostředí.

Kateřina Vlčková

a  konflikty se objevují méně často. 
Škola tak pro nás není jen budovou či 
rozvrhem hodin. Je to prostor, kde se 
nenápadně učí to nejdůležitější – jak 
být spolu, jak komunikovat a  jak se 
ve škole cítit jako doma.

Lenka Weignerová, ředitelka školy

la, že spolupráce mezi třídami přináší 
radost, nové zkušenosti a posiluje vzá-
jemné vztahy mezi žáky.

Dagmar Kohoutová
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Pod vedením zkušených instruktorů 
se děti hravou formou seznamo-
valy se základy lyžování, učily se 
držet rovnováhu, bezpečně zastavit 
i zvládnout první obloučky. Kurz byl 
nejen o sportu, ale také o posilování 
samostatnosti, odvahy a  vzájemné 
spolupráce. Pro mnohé děti to bylo 
první setkání s  lyžemi a  o  to větší 
radost měly ze svých pokroků.

Třídní učitelka: 
Veronika Košumberská 

Mateřská škola

www.msreporyje.cz
  reditelka@msreporyje.cz

Ani v zimním období nebyla 
naše mateřská škola ochu-
zena o pestré zážitky. Měsíc 

leden se nesl ve znamení tradic, po-
hybu a radosti.

Hned na  začátku měsíce jsme 
si společně připomněli svátek Tří 
králů. Děti se seznámily s  tradič-
ním příběhem Kašpara, Melichara 
a Baltazara, zpívaly koledy a tvořily. 

Nechyběl ani symbolický nápis 
„K+M+B“, při kterém jsme si poví-
dali o  jeho významu a  o  lidových 
zvycích, které k tomuto svátku patří.

Další den plný pohody, smíchu 
a příjemné atmosféry byl „Pyžamový 
den“. Děti si zatancovaly se svými 
oblíbenými plyšáky, což podpořilo 
radost z pohybu i vzájemnou spolu-
práci. S nadšením se zapojily do vý-

Mateřská škola v lednu
roby postýlek, při které rozvíjely svou 
fantazii a  jemnou motoriku. Závě-
rem si všichni společně vychutnaly 
pohádku s popcornem, která krásně 
završila celý den.

V  naší školce se uskutečnilo 
i  divadelní představení pohádky 
„O dvanácti měsíčkách“, které dětem 
přineslo nejen krásný zážitek, ale 
i ponaučení. Pohádka plná známých 

postav, kouzelné atmosféry a  napí-
navého děje, děti okamžitě zaujala 
a vtáhla do světa fantazie.

Děti sledovaly příběh se zaujetím, 
reagovaly a s nadše-
ním prožívaly. Se-
tkání s divadlem bylo 
pro děti příjemným 
zpestřením a  zane-
chalo v nich mnoho 
hezkých dojmů.

Velkým lednovým 
zážitkem bylo týden-
ní hravé lyžování. 
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Každý chovatel psa je povinen hradit místní poplatek 
za psa.

Splatnost poplatku:
	pokud poplatek nepřesahuje 600 Kč ročně, je splatný 

nejpozději do 31. března,
	pokud poplatek přesahuje 600 Kč ročně, je splatný 

ve dvou stejných splátkách:
	 •  do 31. března
	 •  do 31. srpna.

Způsob úhrady:
	v hotovosti na ÚMČ Praha-Řeporyje,
	bezhotovostním převodem na účet 2000694339/0800. 

Při platbě je nutné uvést variabilní symbol přidělený 
při registraci psa a specifický symbol 1341.

Sazby poplatku (pes starší 3 měsíců):
Rodinný dům
	300 Kč za jednoho psa
	600 Kč za druhého a každého dalšího psa

Městská nebo sídlištní zástavba
	1 500 Kč za jednoho psa
	2 250 Kč za druhého a každého dalšího psa

Pes určený k hlídání objektu (právnická osoba – vlast-
ník objektu)
	600 Kč za jednoho psa
	900 Kč za druhého a každého dalšího psa

Snížená sazba (poživatelé starobního, invalidního, 
vdovského, vdoveckého nebo sirotčího důchodu, pokud 
je důchod jediným zdrojem příjmu, a osoby starší 65 let):
	  200 Kč za jednoho psa
	  300 Kč za druhého a každého dalšího psa

Kontakty pro dotazy:
ÚMČ Praha-Řeporyje – oddělení místních poplatků 
referentka: Iva Pacnerová 
tel.: 607 091 154, 251 625 794 
e-mail: poplatky@prahareporyje.cz

Místní poplatek za psa

Očkování psů a koček
proti vzteklině a dalším nákazám

15. 4. 2026
před budovou úřadu v Řeporyjích 

16.00–16.30 hod.

na návsi Zadní Kopanina 
16.45–17.00 hod.

Narodilo se vám miminko, 
máte trvalý pobyt v MČ Praha – Řeporyje 
a máte zájem se zúčastnit 
slavnostního obřadu? 

Kontaktujte ÚMČ Praha – Řeporyje: 
Veronika Hubálková
ttel.: 778 454 033
e-mail: podatelna@prahareporyje.cz
www.prahareporyje.cz – Vítání občánků
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Přistavení VOK na Bioodpad I. pololetí 2026
Velkokapacitní kontejnery na bioodpad budou přistaveny 

na níže uvedených místech v následujících termínech:

Řepíková u čp. 340/5 (stanoviště TO) 4. 4. 2026 (sobota)

Náměstí U Lva u čp. 112 16. 5. 2026 (sobota)

a to vždy od 9.00 do 12.00 hod.

Přistavení VOK na I. pololetí 2026
Velkokapacitní kontejnery na neskladný odpad budou přistaveny 

na níže uvedených místech v následujících termínech:

K Závětinám u čp. 727 20. 2. 2026 (pátek)
U Skopců x K Zadní Kopanině, 

Zadní Kopanina
10. 3. 2026 (úterý)

Řepíková u čp. 340/5 (stanoviště TO) 20. 3. 2026 (pátek)
Na Výrovně proti čp. 3031 (stanoviště TO) 9. 4. 2026 (čtvrtek)

Ve Výrech proti čp. 328 23. 4. 2026 (čtvrtek)
Řeporyjské náměstí  u čp. 8 5. 5. 2026 (úterý)

Náměstí U Lva u čp. 112 22. 5. 2026 (pátek)
Na Vrchu proti čp. 749 2. 6. 2026 (úterý)

Tělovýchovná u čp. 442/3 26. 6. 2026 (pátek)
a to vždy od 16.00 do 20.00 hod.

UPOZORNĚNÍ:
Městská část Praha-Řeporyje není zodpovědná za případné 
změny časů ani termínů přistavení VOK. Služby jsou financo-
vány z prostředků Magistrátu hl.m. Prahy a zprostředkovávají 
je svozové společnosti – konkrétně v MČ Praha-Řeporyje je to 
společnost Pražské služby, a. s. V případě, že zjistíte nedostatky 
v poskytovaných službách, nahlaste tuto skutečnost prostřed-
nictvím emailu na  adresu: info@psas.cz nebo telefonicky: 
284 091 888, případně na podatelnu ÚMČ Praha-Řeporyje, 
tel.: 251 625 794. Děkujeme za pochopení.

Do bioodpadu a  tím i do biovoku patří: listí, tráva, plevel, 
zbytky rostlin, dřevní štěpka z větví stromů a keřů, piliny, 
hobliny, spadané ovoce, zbytky ovoce a zeleniny, čajové sáčky, 
kávová sedlina, skořápky od vajec apod.

Do  bioodpadu a  tím i  do  biovoku nepatří: zbytky jídla 
(tzv. gastroodpad), jedlé oleje, kosti, maso, uhynulá zvířata, 
znečištěné piliny a hobliny, biologicky nerozložitelné odpa-
dy apod.

UPOZORNĚNÍ:
Městská část Praha-Řeporyje není zodpovědná za případné 
změny časů ani termínů přistavení VOK. Služby jsou financo-
vány z prostředků Magistrátu hl.m. Prahy a zprostředkovávají 
je svozové společnosti – konkrétně v MČ Praha-Řeporyje je to 
společnost FCC Česká republika, s. r. o. V případě, že zjistíte 
nedostatky v poskytovaných službách, nahlaste tuto skuteč-
nost prostřednictvím emailu na adresu: praha@fcc-group.cz 
nebo na telefon: 283 061 301, případně na podatelnu ÚMČ 
Praha-Řeporyje, tel.: 251 625 794.
Děkujeme za pochopení.

Veronika Hubálková, ÚMČ Praha-Řeporyje

Zastupitelstvo na svém zasedání 24. listopadu 2025 
ZVOLILO za člena kontrolního výboru Ing. Jana Seiferta
(Pro: 7, Proti: 1 – Aleš Hubálek, Zdržel se: 3 – Ing. Iveta Olšovská, 
Jiří Blažek, Mgr. Pavel Bechyně)

ZVOLILO předsedou kontrolního výboru Františka Blažka.
(Pro: 10, Proti: 0, Zdržel se: 1 – Jiří Blažek)

SOUHLASILO s  projektovou dokumentací ke  stavebnímu 
záměru „RD Alena – Řeporyje“ na pozemku p. č. 1376/54 v k. 
ú. Řeporyje; 

SOUHLASILO s uzavřením plánovací smlouvy s investorem pro 
stavební záměr „Usedlost Dalejka, Řeporyje“ na pozemcích p.č. 
1465/1, 1465/38 a 1465/39 v k.ú. Řeporyje za podmínky zajištění 
prostupnosti dotčeného území s tím, že výboru bude následně 
předložen konkrétní projekt k projednání.

SOUHLASILO s projektovou dokumentací ke stavebnímu zámě-
ru „Novostavba RD“ na pozemku p. č. 1530/133 v k. ú. Řeporyje; 

SOUHLASILO s předloženou projektovou dokumentací ke sta-
vebnímu záměru „Novostavba RD Classic City“ na pozemcích 
p. č. 1530/341 a 1530/333 v k. ú. Řeporyje; 

SOUHLASILO s předloženou projektovou dokumentací ke sta-
vebnímu záměru „Nástavba RD“ na pozemcích p. č. 194 a 195 
v k. ú. Řeporyje;

SOUHLASILO s předloženou projektovou dokumentací ke stav-
bě „Půdní vestavba RD a jeho napojení na dešťovou kanalizaci“ 
na pozemku p. č. 652 v k. ú. Řeporyje

SOUHLASILO s vyškrtnutím navrhovaných názvů dosud beze-
jmenné ulice „Školní“ a „Britská“ a na seznam potencionálních 
názvů doplňuje položku „Paddingtonova“.

SOUHLASILO s  navrhovaným dělením pozemku p.č. 228/2 
v k. ú. Zadní Kopanina.

SOUHLASILO s  předloženou projektovou dokumentací 
ke stavebnímu záměru „DČOV“ na pozemku p. č. 1506/2 v k. 
ú. Řeporyje

SOUHLASILO s předloženou projektovou dokumentací a s re-
alizací stavebního záměru „Praha 13 – Řeporyje, U Výkupního 
střediska, ppč. 1539/2 – nová SS 102 (S-155343)“ na pozemku 
p. č. 1539/2 v k. ú. Řeporyje.
(Pro: 10, Proti: 0, Zdržel se: 1 – Aleš Hubálek)

SCHVÁLILO Pravidla hospodaření městské části Praha-Řepo-
ryje v období rozpočtového provizoria předložené tajemníkem 
Úřadu městské části Praha-Řeporyje.
(Pro: 11, Proti: 0, Zdržel se: 0 - jednomyslně)

SCHVÁLILO zavedení flexibilního rozpočtu jako nástroje efek-
tivní sociální pomoci lidem v tíživé sociální situaci s alokací pro 
rok 2025 v částce 30 000 Kč.

CO (VY)ŘEŠILO ZASTUPITELSTVO
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STANOVILO výši příspěvku na obědy pro občany starší 70 let, 
kteří se stravují v jídelně Základní školy Praha 5-Řeporyje nebo 
prostřednictvím středisek pečovatelské služby Prahy 13 částkou 
20 Kč za oběd.
(Pro: 11, Proti: 0, Zdržel se: 0 - jednomyslně)

SCHVÁLILO poskytnutí účelového příspěvku ve  výši 20 tis. 
Kč příspěvkové organizaci mateřská škola Praha 5-Řeporyje 
na  zajištění mimoškolních aktivit dle projektu těchto aktivit 
předloženého ředitelkou školy.
(Pro: 11, Proti: 0, Zdržel se: 0 - jednomyslně)

SOUHLASILO s  konáním automobilového závodu z  ulice 
Na Cikánce do ulice k Zadní Kopanině dne 6. 12. 2025 v době 
od 8.00 do 12.00 hodin, pořádaného MPA Motorsport v AČR.
(Pro: 10, Proti: 0, Zdržel se: 1 – Jiří Blažek)

SCHVÁLILO odsvěření pozemků pod rybníkem Bubec p.č. 
848/55, 848/56, 848/57, 848/58, vše v k.ú. Řeporyje ze správy 
městské části Praha-Řeporyje v souladu s žádostí Magistrátu 
hl. m. Prahy, přičemž požaduje zajištění přístupu pro městskou 
část a spolek rybářů.

SCHVÁLILO svěření pozemku 838/4 v k.ú. Řeporyje, který je 
součástí komunikace U Bubce, do správy městské části Praha-
-Řeporyje v souladu s žádostí Magistrátu hl. m. Prahy.
(Pro: 11, Proti: 0, Zdržel se: 0 - jednomyslně)

SCHVÁLILO pořízení ideální poloviny souboru pozemků 
p.č. 1592/14, 1592/22, 405/4 a 405/15 v k.ú. Řeporyje za cenu 
288‘750 Kč.
(Pro: 11, Proti: 0, Zdržel se: 0 - jednomyslně)

SCHVÁLILO uzavření smlouvy o pronájmu části pozemku p. č. 
1598/8 v k. ú. Řeporyje.
(Pro: 11, Proti: 0, Zdržel se: 0 - jednomyslně)

VZALO NA VĚDOMÍ informaci starosty a tajemníka o zřizová-
ní věcných břemen váznoucích na nemovitostech ve vlastnictví 
městské části Praha-Řeporyje.

SCHVÁLILO uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo, kterým 
dochází k navýšení ceny díla o částku 432‘283,58 Kč včetně DPH.
(Pro: 7, Proti: 0, Zdržel se: 3 – Aleš Hubálek, Ing. Iveta Olšovská, 
Jiří Blažek)

STANOVILO pro uzavření manželství na území městské části 
Praha-Řeporyje v roce 2026 dobu vždy od 10.00 hod. do 12.00 
hod. ve dnech 16. ledna 2026, 27. února 2026, 13. března 2026, 
16. dubna 2026, 22. května 2026, 19. června 2026 a 25. září 2026.
(Pro: 9 Proti: 0, Zdržel se: 0 - jednomyslně)

PŘERUŠILO zasedání do 28. listopadu 2025, 17 hodin.

Zastupitelstvo na svém zasedání 28. listopadu 2025 
SCHVÁLILO připomínky k metropolitnímu plánu tak, jak byly 
zastupitelstvu předloženy.
(Pro: 7, Proti: 0, Zdržel se: 0 - jednomyslně)

SCHVÁLILO dodavatele zakázky „Řeporyje – zametací stroj“ 
-  společnost Kärcher spol. s r. o., Modletice 193, 251 01 Modle-
tice, IČO: 48535761.
(Pro: 6, Proti: 0, Zdržel se: 1 – Jiří Blažek)

SCHVÁLILO záměr pronájmu částí pozemků p.  č. 1568/244 
a 1568/253 v k.ú. Řeporyje o výměře přibližně 300 m2 předložený 
a předjednaný starostou městské části.
(Pro: 7, Proti: 0, Zdržel se: 0 - jednomyslně)

SCHVÁLILO odsvěření pozemků parc. č.1553/1, 1553/16, 
1553/20, 1553/21, 1553/24, 1582/2, vše v k.ú. Řeporyje a pozemků 
parc.č. 151/331, 151/359, 155/220 a 2179/1 vše v k.ú. Stodůlky 
v rozsahu plochy pod komunikací Na Výrovně.

SOUHLASILO s dělením uvedených pozemků pro případ, že 
jej bude třeba
(Pro: 7, Proti: 0, Zdržel se: 0 - jednomyslně)

VZALO NA VĚDOMÍ
	podnět Ing. Olšovské o chybějícím osvětlení při cestě od že-

lezniční zastávky k ul. U Sila

	 informaci tajemníka o výsledku soudního řízení ve věci 
ustanovení opatrovníka pro městskou část Praha-Řeporyje 
vedeného advokátem Mgr. Markem Nemethem

	 informaci tajemníka ve věci uzavírky Dalejské ulice z důvodu 
rekonstrukce lávky pro pěší

Zastupitelstvo na svém zasedání 17. prosince 2025 
ZVOLILO předsedkyní výboru pro vzdělání, sport a kulturu 
Mgr. Lenku Fialovou.
(Pro: 7, Proti: 0, Zdržel se: 1 – Aleš Hubálek)

SCHVÁLILO svěření majetku hl. m. Prahy – 3 ks sad ručních 
radiostanic TPH 900 v celkové hodnotě 254 934,00 Kč 
(Pro: 8, Proti: 0, Zdržel se: 0 - jednomyslně)

SCHVÁLILO uzavření smlouvy o nájmu pozemku p. č. 1568/244 
a části pozemku p. č. 1568/253 v k. ú. Řeporyje (hřiště na Šafrán-
ce – pozn. red.)
(Pro: 8, Proti: 0, Zdržel se: 0 - jednomyslně)

VZALO NA VĚDOMÍ jmenování Mgr. Pavla Bechyně členem 
školské rady základní školy. 

VZALO NA VĚDOMÍ jmenování redakční rady Řeporyjského 
Echa s účinností od ledna 2026, ve složení: Mgr. Stanislav Bo-
hačík, Iva Pacnerová, Josef Pojsl.

SCHVÁLILO poskytnutí mimořádného provozního příspěvku 
mateřské škole na poskytnutí odměn nepedagogickým pracov-
níkům v částce 140 tis. Kč.
(Pro: 9, Proti: 0, Zdržel se: 0 – jednomyslně)

SCHVÁLILO záměr vybudování kanalizace a  povrchů ul. 
K Velkému Dvoru.
(Pro: 9, Proti: 0, Zdržel se: 0 - jednomyslně)

SCHVÁLILO uzavření dodatku ke smlouvě o nájmu pozemku 
se společností EFES, spol. s.r.o.
(Pro: 9, Proti: 0, Zdržel se: 0 – jednomyslně)

VZALO NA VĚDOMÍ
	příspěvek občana ohledně otevření kulturního domu v Pra-

ze-Slivenci

	zpřesňující informace tajemníka o  financování výstavby 
tohoto kulturního domu

	 informace o rekonstrukci nádraží a náměstí

	 informace o získání stavebního povolení na Dům technic-
kých služeb

	 informace o výstavbě nové budovy mateřské školy v lokalitě 
Nová Řepora

	 informaci o  akci rozsvěcení vánočního stromu v  lokalitě 
Arcus City
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Ve Studiu Bubec se toho děje hodně, dal-
ší informace o naší činnosti a připravova-
ných programech naleznete na facebooku 
a webu Studia. Pro více informací navštiv-
te naše stránky www.bubec.cz
nebo náš facebookový účet
Fb: Studio Bubec, Creative Bubec
Ig: studio_bubec, kreativ_bubec

Vernisáž výstavy B.LES.KY (foto: Michal Neugarten)  

Výstavní sezóna ve Studiu Bubec začíná 
víkendem 21.–22. 3. 2026 výstavou 
Řeporyjský salón.
Připomínáme termín pro přihlášení na vý-
stavu - nejpozději do 28. 2. 2026. Přihlášky 
k účasti s fotografiemi děl, uvedením roz-
měru, techniky a datace zasílejte 
na: info@bubec.cz.

V únoru, konkrétně 24. 2.–1. 3. 2026, však 
proběhne mimořádná akce – Cyklus do-
kumentárních filmů a výstava „Láska, 
navzdory/Love, despite“. Jedná se o pre-
zentaci současné ukrajinské dokumentární 
a vizuální tvorby, která vzniká navzdory vá-
lečné situaci, akce je důkazem, že latinské 
přísloví Inter Arma Silent Musae neplatí.

V galerii Dejvická, ve vestibulu stanice 
metra Dejvická jsme 15. 1. otevřeli výstavu 
Báry Křivské s názvem B.LES.KY, vidět ji 
můžete denně až do 25. 2. 2026.

Plánujete letní dovolenou nebo se chcete 
tak jako my už těšit na slunce a léto? S ra-
dostí hlásíme, že pro vás již nyní chystáme 
letní příměstské tábory pro děti. Těšit se 
můžete hned na dva tematické programy 
Land Art (24.–28. 8.) a Skate & Street Art 
kemp (17.–21. 8.) pod vedením našich
zkušených lektorek a lektorů. V srpnu chys-
táme také Letní školu malby pro dospělé 
s Patrikem Háblem (13.–16. 8.) zaměřenou 
na plenér, abstrakci a velkoformátovou 
malbu. Rezervace míst a dotazy posílejte 
na eliska.studiobubec@gmail.com. Příměstské tábory v minulém roce  
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200,- .
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Dita Oškerová 
www.bylinkove 

‑sneni.czKnihy jsou také k zapůjčení v místní knihovně v Řeporyjích.

Zázračné sedací koupele 
Jak říkávala moje babička, sedací 
koupele jsou levné, časově nenáročné, 
jednoduché, a  hlavně 100% účinné! 
Skvěle vám pomohou a uleví od růz-
ných zdravotních neduhů, tak je určitě 
vyzkoušejte.

Jak už samotný název napovídá, 
sedací koupele se odehrávají 
v sedě a jsou čistě přírodní, takže 

si je můžete dopřávat tak často, jak jen 
chcete a potřebujete. Dodnes si pama-
tuji, jak babička napouštěla do velkého 
zeleného lavoru teplou vodu, přisypá-
vala bylinky a já si pak v koupeli jako 
malá hověla. Upřímně je však jedno, 
jestli se uvelebíte v lavoru, nebo v na-
puštěné vaně, důležité je, abyste měli 
boky a hýždě pěkně ponořené ve vodě 
a pak už jen stačí v klidu relaxovat ale-
spoň 15 minut, třeba s knížkou v ruce. 
Uvidíte, že vám takové malé posezení 
pomůže a příjemně uleví. Sedací kou-
pele se hodí, pokud vás trápí například 
hemoroidy, zánět močového měchýře 
či nějaké gynekologické problémy.

Sedací koupel z mořské soli
Koupel s mořskou solí je takřka uni-
verzální. Můžete ji vyzkoušet při léčbě 
hemoroidů, různých kožních onemoc-
nění či zánětu močového měchýře, sůl 
má totiž dezinfekční a stahující účinky.

Jak na to?
Do vany si napusťte tu nejteplejší vodu, 
kterou snesete, a rozmíchejte v ní malý 

šálek kvalitní mořské soli. Pak už si jen 
stačí do koupele sednout a krásných 30 
minut relaxovat. 
Pokud je pro vás půl hodinka dlouho, 
snažte se ve vaně vydržet alespoň 15 
minut. Jestliže během relaxu voda 
začne rychle chladnout, dopusťte si 
teplou. Po koupeli se ještě opláchněte 
čistou vodou a jemně osušte intimní 
partie ručníkem.

P.S. Při zánětech močového měchýře 
by měla být sedací koupel co nejteplejší 
– voda by měla mít okolo 35 °C, teplota 
může být i vyšší.

Sedací koupel z dubové kůry
Moje babička vždy říkávala, že ten, kdo 
nezažil problémy s  hemoroidy, neví, 
jaké nepříjemnosti jsou s  nimi sku-
tečně spojené. Tato sedací koupel vám 
od nich pomůže a krásně vám uleví!

Budete potřebovat:
4 polévkové lžíce sušené dubové kůry
1 l studené vody

Postup:
Dubovou kůru vložíme do  hrnce, 
zalijeme vodou a necháme ji 15 minut 
povařit. Mezitím si do vany napustíme 
vlažnou vodu tak, abychom měli při 
sednutí hýždě i boky ponořené, poté 
přilijeme scezený odvar z  dubové 
kůry a posedíme si v lázni pěkných 20 
minut. Tento rituál opakujeme každý 
den, dokud potíže neodezní.

Domácí mast z dubové kůry
Mastička z  dubové kůry podporuje 
hojení a má antiseptické účinky. Pří-
znivě působí v těhotenství při potížích 
s ošetřováním hemoroidů, působí vel-
mi hojivě, a to i v době po porodu, kdy 
se může použít k potírání poporodních 
poranění. Má stahující účinky, které 
jsou známy již od pradávna, a pozitiv-
ně posiluje sliznice našeho těla. Navíc 
příjemně voní a lehce chladí.

Budete potřebovat:
100 ml bambuckého másla
50 g sušené dubové kůry
30 g sušeného řepíku lékařského

Postup:
Ve  vodní lázni na  mírném ohni po-
zvolna rozehřejeme bambucké máslo 
do tekuté formy a přisypeme bylinky. 
Směs za  stálého míchání zahříváme 
cca 15 minut, poté odstavíme z vařiče. 
Necháme ji 10 dní na  teplém místě 
odležet, po uplynulé době ji opět za-
hřejeme do tekuté formy a přecedíme 
přes plátýnko do nádobky. Mast ne-
cháme ztuhnout v lednici a můžeme 
začít používat. Uchováváme v chladu 
a temnu.  Mast vydrží cca čtvrt roku.

P.S. Mast užívejte dvakrát až třikrát 
denně na postižená místa. 
P.P.S. Jde o naprostou nezbytnost pro 
maminky v těhotenství a v šestinedělí!

Řebříčková sedací koupel pro ženy
Řebříček je taková něžná bylinka, 
která řeší různé ženské gynekologické 
obtíže (např. výtoky, záněty vaječníků, 
nepravidelnou menstruaci, myomy 
a  mnoho dalšího), takže je určitě 
dobré ji mít doma nasušenou v zásobě 
a dopřát si tuto léčivou koupel, když 
bude potřeba.

Budete potřebovat:
150 g sušené natě řebříčku obecného
3 l studené vody

Postup:
Do hrnce dáme sušený řebříček, zalije-
me ho studenou vodou a necháme ho 
přes noc louhovat. Na druhý den vše 
cca půl hodinky povaříme, přecedíme 
a vlijeme do připravené koupele – jen 
pozor, aby voda nepřesáhla teplotu 
38 °C. 

V  této koupeli si dopřejte 20 minut, 
po této době se jemně osušte ručníkem 

a  relaxujte. Pro-
ceduru je vhodné 
opakovat třikrát 
týdně. 
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Kulinářské okénko
Gulášová polévka  
1PL slunečnicový olej
2ks cibule
5stroužků česneku
1ks chilli paprička 
400 gr mleté maso 
(mix hovězího a vepřového)
sůl / pepř 

1,5 l voda nebo hovězího 
vývaru
1,5PL hladké mouky 
1čj paprika mletá gulášová 
špetka paprika uzená 
4ks brambory

Postup
V hrnci rozehřejte olej, vsypte nakrájenou cibuli a nechte ji zesklovatět. 
Když se začíná chytat barvu, přidejte mleté maso. To si předem rozmělněte 
na menší kousky, aby se s ním lépe pracovalo. Osolte a lehce opepřete. 
Vše pořádně promíchejte, aby se maso pěkně opeklo. Přikryjte pokličkou 
a duste asi 10–15 minut. Přilijte vodu nebo lépe vývar a nechte přijít k varu. 
Chvilku povařte. Hladkou mouku a obě papriky rozmíchejte ve troše stu-
dené vody a vlijte do polévky. Brambory oloupejte a nakrájejte na menší 
kostičky. Přidejte je do polévky a vařte asi 10–12 minut doměkka. Můžete 
přidat špetku chilli a ozdobit hladkolistou petrželkou.  

ŘÁDKOVÁ INZERCE

! ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU ! 
Vyklízíme sklepy, byty, pozůstalosti, zahrady atd. 

Naložíme a odvezeme nepotřebné věci 
za rozumnou cenu. STĚHOVÁNÍ. 

Tel.:773 484 056

Šicí stroje 
opravy i v bytě zákazníka. 

Petr Meyer, tel.: 603 341 927

OPRAVA ŽALUZIÍ • VÝMĚNA VODÍCÍCH LANEK 
NOVÉ ŽALUZIE • ROLETY - ROLETY DEN NOC 

SÍTĚ PROTI HMYZU • SEŘÍZENÍ OKEN 
pavel.janci@email.cz • 733 720 950

Sběratel s více něž 30letou praxí, koupí 
a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho druhu. 

Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán 
a další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. 

Nejlepší ceny od sběratele! 732 961 266

Koupím rodinný dům v Řeporyjích. 
Tel.: 604 617 788

Koupím hrob v dolní části hřbitova v Řeporyjích. 
Tel.: 725 755 505

Echoóóó!

Městská policie informuje

Od  1. 1. 2026 vstoupil v  účinnost nový zákon 
o zbraních a  střelivu (z.č. 90/2024 Sb.). Tento 
zákon přináší několik změn pro držitele původ-

ních zbrojních průkazů a zbraní.
Veškerou agendu ohledně této problematiky vede 

Policie ČR, Městská policie nemá v této oblasti žádnou 
působnost. Nicméně pokud jde o strážníky, byl přísluš-
nou prováděcí vyhláškou k zákonu o obecní policii např. 
zpřísněn a konkretizován pravidelný střelecký výcvik, 
školení a pochopitelně každý strážník Městské policie 
hl.m. Prahy musí být sám vlastníkem rozšířeného zbroj-
ního oprávnění.

Stručně a obecně :
-	 došlo ke  zrušení fyzických dokladů (zbrojní průkazy, 

licence, průkazy zbraní…) (vracet se nemusejí, ale nadále 
jsou neplatné)

-	 evidence je nově prováděna do  Centrálního registru 
zbraní (ověření lze provést přes elektronické nástroje – 

Portál občana nebo přes CzechPoint
-	 došlo ke  zrušení místní příslušnosti- 

agendu je možné vyřizovat na kterémkoli 
příslušném Odboru služby pro zbraně a bezpečnostní 
materiál Policie ČR v rámci celého území ČR

-	 došlo ke zrušení zbrojních průkazů a jejich skupin (A-E) 
a nově je nahrazeno zbrojním oprávněním- obecným 
a rozšířeným

-	 došlo ke zjednodušení zbrojních licencí (z deseti na tři)
-	 došlo k vytvoření nových kategorií zbraní a střeliva - 

1) zbraně podléhající zbrojnímu oprávnění (R1 - za-
kázané, R2 - na  výjimku, R3 - na  nákupní povolení, 
R4 - na ohlášení),

	 2) zbraně povinně ohlašované PO,
	 3) zbraně neohlašované NO
-	 dále např. jiné požadavky na trestní bezúhonnost, zkrá-

cení doby platnosti zdravotní způsobilosti….
Ing. Hynek Svoboda 

Obvodní ředitelství městské policie Praha 13
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kulturách je naopak obvyklé si hlavu 
při vstupu do  chrámu zahalit. Nejde 
o povinnost, ale o respekt k tradici.

Pohyb a chůze
Rychlá chůze nebo pobíhání nejsou 

v kostele vhodné. Klidný pohyb napo-
máhá soustředění a vytváří prostředí, 
ve  kterém mohou ostatní nerušeně 
setrvat v tichu nebo modlitbě.

Ticho
Ticho je jedním z  nejdůležitějších 

prvků kostelního prostoru. Umožňuje 
soustředění, vnitřní klid a  respekt 
k těm, kteří zde hledají prostor k mod-
litbě nebo rozjímání. I krátká návštěva 
kostela předpokládá omezení rozhovorů 
a vypnutí mobilních telefonů.

Gesta a postoje
Některá gesta, jako pokleknutí, 

k lečení nebo znamení kříže, jsou 
součástí katolické tradice. Pro věřící 
mají hluboký náboženský význam, pro 
ostatní mohou být chápána jako projevy 
respektu k tomu, že se nacházejí v pro-
storu s jasně danou symbolikou. Nikdo 
není nucen tato gesta vykonávat, jejich 
přítomnost však patří k povaze místa.

Pobyt v kostele
Pro věřící je přirozené spojit návště-

vu kostela s  krátkou modlitbou. Pro 
nevěřící může být kostel místem ticha, 
klidu nebo kulturní zkušenosti. V obou 
případech platí totéž: respekt k prostoru 
i k ostatním návštěvníkům.

Chování v kostele není otázkou sle-
pého dodržování pravidel, ale projevu 
základní kulturní gramotnosti. Jde 
o schopnost rozpoznat charakter místa 
a  přizpůsobit mu své jednání. Takové 
chování nepřispívá jen k dobré atmosfé-
ře, ale také k vnitřnímu klidu a otevře-
nosti – hodnotám, které jsou v dnešní 
společnosti stále 
vzácnější.

Těším se na setká-
ní s Vámi

P. Mariusz 
Kuźniar, farář

kují všem, kteří 
se podíleli na pří-
pravě a  realizaci 
benefičního kon-
certu Jiřího Pavli-
cy a  Hradištanu, 
jenž se uskutečnil 
10. dubna 2025 v Sokolovně v Ořechu. 
Koncert byl jednou z prvních akcí pořá-
daných v rámci připomínky 100. výročí 
úmrtí Jindřicha Šimona Baara, který 
v Ořechu působil jako kaplan i později 
jako farář.

Zvláštní poděkování patří obcím 
Ořech, Praha-Řeporyje, Jinočany, Zbu-
zany, za finanční podporu a spolupráci 
při uskutečnění této akce. Poděkování 
náleží rovněž TJ Sokol Ořech, v  jehož 
prostorách se koncert konal a  který 
poskytl důstojné zázemí pro tuto mi-
mořádnou kulturní událost.

Výtěžek koncertu byl věnován na po-
řízení a realizaci vnitřní mříže v kostele 
sv. Jana Křtitele v Ořechu, jejímž cílem 
je zpřístupnění kostela širší veřejnosti 
při současném zachování ochrany toho-
to cenného sakrálního prostoru. Projekt 
mříže zpracovalo Studio Acht s.r.o., 
autorem návrhu je Štěpán Hlaváček 
a samotnou realizaci provedl Miroslav 
Kučera, umělecký kovář.

Velké poděkování patří všem orga-
nizátorům, účinkujícím, technickému 
zajištění koncertu i  všem donátorům, 
sponzorům, dárcům a dobrovolníkům. 
Díky jejich štědrosti, nasazení a spolu-
práci bylo možné dát tomuto projektu 
konkrétní a trvalou podobu.

Děkujeme všem, kteří se podíleli 
na  uchování a  smysluplném zpřístup-
nění kulturního a duchovního dědictví 
Ořechu.
Za Spolek Jindřicha Šimona Baara 

P. Mariusz Kuźniar, člen výboru spolku

U  fotky se sochou sv. 
Jana Křtitele:

F i g u r á l n í  z o b r a z e n í 
na  vnitřní mříži předsta-
vuje sv. Jana Křtitele, pa-
trona kostela, s  holubicí 
jako symbolem Ducha sva-
tého, který se podle evan-
gelijní tradice vznášel nad 
Ježíšem při jeho křtu v řece 
Jordánu. Motiv odkazuje na  klíčový biblický 
okamžik Kristova veřejného vystoupení a záro-
veň zdůrazňuje duchovní identitu a zasvěcení 
chrámového prostoru.

Jak se chovat v kostele
Základní orientace pro návštěvníky

Způsob chování nikdy není čistě 
soukromou záležitostí. Vždy 
vyjadřuje vztah člověka k pro-

storu, k ostatním lidem i k hodnotám, 
které jsou s daným místem spojeny. To 
platí i pro chování v kostele – a to bez 
ohledu na osobní víru či náboženskou 
příslušnost.

Kostel je zvláštním typem veřejného 
prostoru. Slouží nejen k bohoslužbám, 
ale také k tichu, rozjímání, kulturním 
akcím nebo individuální návštěvě. 
Právě proto se v  něm očekává urči-
té chování, podobně jako například 
v knihovně, galerii nebo koncertní síni. 
Nejde o soubor zákazů, ale o základní 
orientaci, která umožňuje, aby se zde 
každý cítil respektován.

Důstojnost prostoru
Kostel je místem, které má pro mno-

ho lidí hluboký symbolický a  osobní 
význam. Tomu odpovídá i  chování: 
nevhodné je například jídlo, žvýkání 
nebo hlučné projevy. Důstojnost pro-
storu se neprojevuje strnulostí, ale 
ohleduplností.

Oblečení
Návštěva kostela nevyžaduje zvláštní 

oděv, očekává se však oblečení při-
měřené charakteru místa. Podobně 
jako v  jiných kulturních institucích je 
vhodné volit oděv, který nepůsobí rušivě 
a respektuje prostředí.

Pokrývky hlavy
V  českém kulturním prostředí je 

běžným zvykem, že muži v  interiéru 
sundávají pokrývku hlavy. V kostele se 

tento zvyk chápe 
jako projev zdvo-
řilosti a respektu 
k prostoru. Ženy 
mohou pokrýv-
ku hlavy pone-
chat; v některých 

Hudbou k nové vnitřní mříži kostela 
sv. Jana Křtitele

Spolek Jindřicha Šimona Baara 
– Ořech a  farnost Ořech upřímně dě-

Zprávy z fary
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S  koncem roku 2025 skončilo 
i naše pětileté volební období. 
Na  Valné hromadě, která se 

konala 12. prosince 2025 jsme mimo 
jiné zhodnotili činnost za poslední 
rok a  zvolili staronový Výkonný 
výbor SDH Řeporyje.

Připomeňme si, jak se nám za po-
sledních 5 let vedlo a co jsme všech-
no zvládli.

Posledních pět let bylo pro náš 
sbor obdobím výrazných změn 
i  mimořádných výzev. Přestože 
svět zasáhla pandemie a  následně 
humanitární krize spojená s válkou 
na Ukrajině, opakovaně se ukázalo, 
jak silná je soudržnost a odhodlání 
naší hasičské rodiny.

2021 – Doznívání pandemie

Pandemie Covid-19 změnila způ-
sob naší práce i  běžného života. 
Místo tradičních akcí jsme drželi 
pohotovosti a pomáhali obci. 

2022 – Pomoc Ukrajině

Po nadějném začátku roku přišla 
invaze na Ukrajinu a sbor se rychle 
zapojil do  humanitární pomoci. 
Mnozí z nás trávili hodiny a hodiny 

na  KACPU a  největší výzvou byla 
třídenní přestavba budovy nádraží 
na  dočasné útočiště pro uprchlíky. 
Současně proběhly úspěšné oslavy 
140 let SDH Řeporyje, doplněné 
letním kinem a ukázkami činnosti.

2023 – Návrat k plnému provozu

Po pandemii i humanitární krizi 
se život rozběhl naplno. Rok 2023 byl 
nabitý akcemi, soutěžemi, výjezdy 
i  prací s  mládeží. Současně mnozí 
cítili, že tempo všech aktivit je těž-
ké sladit se soukromým životem. 
Těžko se nám to přiznává, ale ruku 
na srdce, během Covidu jsme všichni 
trošku zlenivěli a  přehodnotili své 
životní priority.

2024 – Mnoho akcí, málo aktivních 
členů

Nadále jsme pořádali velké akce 
pro veřejnost, pracovali s  mládeží 
a pomáhali obci. Stále výrazněji se 
však projevoval nedostatek aktiv-
ních členů – organizační tíhu akcí 
nese zhruba deset lidí doplněných 
mládeží a rodiči. Přesto se všechny 
aktivity daří realizovat díky oběta-
vosti těch, kteří přicházejí vždy, když 
je potřeba.

2025 – Pokračujeme v činnosti

Program roku navázal na  před-
chozí roky: soutěže, víkendovky, 
práce v obci a dětský tábor, tentokrát 
s tématem „Tábor s obrem“. Aktivní 
jádro sboru nadále zajišťuje většinu 
příprav, což podtrhuje potřebu posílit 
aktivní členskou základnu.

Na závěr bych chtěla popřát všem 
našim spoluobčanům, aby pomoc 
hasičů potřebovali co nejméně – aby 
vám každý den přinášel klid, bezpečí 
a  radost. Přesto ale doufám, že se 
s  vámi budeme setkávat na  našich 
akcích, a to vždy s úsměvem na tváři 
a radostí z toho, že můžeme být sou-
částí naší komunity.

Chci poděkovat nejen aktivním 
členům sboru, ale také všem, kteří 
nás podporují – ať už svou přítom-
ností, radou nebo drobnou pomocí 
při akcích. Díky vám všem mohou 
všechny naše akce pokračovat a při-
nášet radost jak dětem, tak dospělým.

Lucie Šulcová
starostka SDH Řeporyje

Zhodnocení činnosti sboru 
hasičů za roky 2021–2025
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Projekt jednotného informačního 
a navigačního systému Čitelná Pra-
ha postoupil v  roce 2025 do  další 
fáze.

Instalována byla řada nových 
digitálních i  statických prvků 
pomáhajících v orientaci lidem 

nejen v přestupních uzlech a na vy-
tížených zastávkách MHD, ale také 
na  pěších trasách v  ulicích Prahy. 
Postupnou proměnou prochází také 
grafika jednotlivých navigačních 
tabulí či informačních materiálů 

s cílem sjednotit jejich vzhled, zlep-
šit srozumitelnost a doplnit některé 
nové prvky, pomocí kterých se bu-
dou lidé lépe orientovat ve složitém 
dopravním systému Prahy. Projekt 
Čitelná Praha je dlouhodobou in-
vesticí do  srozumitelné, přístupné 
a  moderní městské dopravy, který 
má ambici postupně změnit a sjed-
notit způsob navigace napříč růz-
nými druhy mobility, a  to jak pro 
pravidelné místní cestující, tak i za-
hraniční návštěvníky nebo skupiny 
lidí s různým druhem hendikepu.

V uplynulém roce jsme opět roz-
šířili počet digitálních informačních 
panelů o dalších 40 důležitých zastá-
vek povrchové dopravy, na 42 loka-
litách byla v závěru roku doplněna 
dálková navigace na  stanice metra 
a  železnice v  podobě tzv. totemů, 
neboli velkých prosvětlených kos-
tek se symbolem metra nebo vlaku. 

Nová pěší navigace s mapami okolí 
byla nainstalována na ucelené trase 
Václavské náměstí – Staroměstské 
náměstí – Výstaviště a novou grafi-
ku navigačních tabulí získala další 
stanice metra: Pankrác. Doladili 

jsme metodiku obsahu informačních 
tabulí pro stanice metra a téměř do-
končen je manuál pražského metra, 
podle kterého se budou postupně 
přeznačovat všechny stanice. Poda-
řilo se také dokončit manuály pro 
nový vzhled digitálních obrazovek 
v metru i v autobusech a také manuál 
pro označování zastávek povrchové 
dopravy.

„Čitelná Praha je klíčovým pro-
jektem, který pomáhá zpřehlednit 
každodenní pohyb po městě – ať už 
jde o  cestující v  MHD, pěší, nebo 
návštěvníky Prahy. V roce 2025 jsme 
se zaměřili na další rozšíření systému 
v dopravních uzlech a na vytížených 
trasách, ale také na sjednocení gra-
fiky a  obsahu napříč různými typy 
informací. V roce 2026 chceme v této 
proměně pokračovat ještě důsledněji, 
rozšířit nové prvky do  dalších částí 
města a více je propojit s digitálními 
nástroji – včetně postupného sladění 
vzhledu aplikace PID Lítačka s  de-
signem Čitelné Prahy. Naším cílem je, 
aby se Praha dokázala číst intuitivně 
bez ohledu na to, odkud lidé přijíždějí 
nebo jaký způsob dopravy využíva-
jí,“ říká náměstek primátora hl. m. 
Prahy pro oblast dopravy Jaromír 
Beránek.

„Unikátní projekt Čitelná Praha 
se nyní po  několika letech příprav, 
návrhů a testování dostává do rutinní 

fáze postupné-
ho převlékání 
jednotlivých 
prvků do  no-
vého kabátu 
za současného 
doplňování nových pomocníků snad-
ného pohybu po  Praze, jako jsou 
digitální odjezdové panely, totemy 
či obelisky. Velký dík patří kromě 
autorů designu a  kolegů, kteří se 
na  jednotlivých částech projektu 
podílejí, také všem spolupracujícím 
organizacím, ať už v  rámci Prahy 
i mimo ni. Teprve schopnost táhnout 
za  jeden provaz přináší kýžené vý-
sledky, které posouvají naši metropoli 
výrazně vpřed a splácejí informační 
dluhy z minulosti,“ dodává Petr Tom-
čík, ředitel organizace ROPID, která 
má tento projekt na starosti jako jeho 
iniciátor a koordinátor.

Plány pro rok 2026
V roce 2026 očekáváme postup-

nou implementaci nového systému 
jak ve stanicích metra, na zastávkách 
povrchové dopravy, tak i  ve  vozi-
dlech MHD. Desítky dalších zastávek 
se dočkají digitálních informačních 
panelů a  pokračovat budeme také 
v  osazování nových prvků pěší 
navigace. Ladit ještě budeme no-
vou podobu informací o  výlukách 
či dopravních map 
a  schémat, které 
se postupně objeví 
ve  stanicích metra 
či v  nových vitrí-
nách na zastávkách 
povrchové dopravy. 
Chceme také testo-
vat novou podobu 
některých dalších 
prvků, jako jsou za-
stávkové označníky, 
prosvětlené směro-
vé tabule v  metru 
či nosiče pro infor-
mace o  výlukách. 
Novou podobu na-
vigačních prvků by 
měl dostat největší 
pražský park Stro-
movka. V  plánu je 

Čitelná Praha v roce 2025 a výhled do roku 2026
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IDOS (online) nebo přímo u řidiče. V aplikacích jednotlivých integrovaných systémů lze zakoupit jízdenky pouze na 
úseky v rámci daného IDS. Prostřednictvím systému AMSbus je možné zakoupit také místenku, a to pro delší relace. 
Linka zajišťuje spojení v pravidelném dvouhodinovém intervalu po celý týden, přičemž v nejvytíženějších 
obdobích je v úseku Praha – Vrchlabí interval zkrácen vloženými spoji. 

Čitelná Praha v roce 2025 a výhled do roku 
2026 

Projekt jednotného informačního a navigačního systému Čitelná 
Praha postoupil v roce 2025 do další fáze. Instalována byla řada 
nových digitálních i statických prvků pomáhajících v orientaci 
lidem nejen v přestupních uzlech a na vytížených zastávkách 
MHD, ale také na pěších trasách v ulicích Prahy. Postupnou 
proměnou prochází také grafika jednotlivých navigačních tabulí či 
informačních materiálů s cílem sjednotit jejich vzhled, zlepšit 
srozumitelnost a doplnit některé nové prvky, pomocí kterých se 
budou lidé lépe orientovat ve složitém dopravním systému Prahy. 
Projekt Čitelná Praha je dlouhodobou investicí do srozumitelné, 
přístupné a moderní městské dopravy, který má ambici postupně 
změnit a sjednotit způsob navigace napříč různými druhy mobility, 
a to jak pro pravidelné místní cestující, tak i zahraniční návštěvníky 
nebo skupiny lidí s různým druhem hendikepu. 
V uplynulém roce jsme opět rozšířili počet digitálních informačních 
panelů o dalších 40 důležitých zastávek povrchové dopravy, na 42 
lokalitách byla v závěru roku doplněna dálková navigace na 
stanice metra a železnice v podobě tzv. totemů, neboli velkých 
prosvětlených kostek se symbolem metra nebo vlaku. Nová pěší 
navigace s mapami okolí byla nainstalována na ucelené trase 
Václavské náměstí – Staroměstské náměstí – Výstaviště a novou 
grafiku navigačních tabulí získala další stanice metra: Pankrác. 
Doladili jsme metodiku obsahu informačních tabulí pro stanice 
metra a téměř dokončen je manuál pražského metra, podle 

kterého se budou postupně přeznačovat všechny stanice. Podařilo se také dokončit manuály pro nový vzhled 
digitálních obrazovek v metru i v autobusech a také manuál pro označování zastávek povrchové dopravy. 

 „Čitelná Praha je klíčovým projektem, který pomáhá zpřehlednit 
každodenní pohyb po městě – ať už jde o cestující v MHD, pěší, 
nebo návštěvníky Prahy. V roce 2025 jsme se zaměřili na další 
rozšíření systému v dopravních uzlech a na vytížených trasách, ale 
také na sjednocení grafiky a obsahu napříč různými typy informací. 
V roce 2026 chceme v této proměně pokračovat ještě důsledněji, 
rozšířit nové prvky do dalších částí města a více je propojit 
s digitálními nástroji – včetně postupného sladění vzhledu aplikace 
PID Lítačka s designem Čitelné Prahy. Naším cílem je, aby se 
Praha dokázala číst intuitivně bez ohledu na to, odkud lidé přijíždějí 
nebo jaký způsob dopravy využívají,“ říká náměstek primátora hl. 
m. Prahy pro oblast dopravy Jaromír Beránek. 
„Unikátní projekt Čitelná Praha se nyní po několika letech příprav, 
návrhů a testování dostává do rutinní fáze postupného převlékání 
jednotlivých prvků do nového kabátu za současného doplňování 
nových pomocníků snadného pohybu po Praze, jako jsou digitální 
odjezdové panely, totemy či obelisky. Velký dík patří kromě autorů 
designu a kolegů, kteří se na jednotlivých částech projektu podílejí, 
také všem spolupracujícím organizacím, ať už v rámci Prahy i mimo 
ni. Teprve schopnost táhnout za jeden provaz přináší kýžené 
výsledky, které posouvají naši metropoli výrazně vpřed a splácejí 
informační dluhy z minulosti,“ dodává Petr Tomčík, ředitel 
organizace ROPID, která má tento projekt na starosti jako jeho 
iniciátor a koordinátor. 
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návrhů a testování dostává do rutinní fáze postupného převlékání 
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Co se podařilo realizovat v roce 2025 
 40 digitálních odjezdových panelů na významných tramvajových a autobusových zastávkách (celkem je již 

v Praze instalováno téměř 150 těchto prvků, ať už jako samostatné panely nebo jako součást 
zastávkových přístřešků) 

 42 nových totemů pro zvýraznění stanic metra a železnice 
 nová grafika navigačních cedulí v rekonstruované stanici metra Pankrác, úprava nové grafiky podle finální 

metodiky ve stanicích metra Jiřího z Poděbrad a Chodov 
 50 nových informačních vitrín v přístřešcích na zastávkách povrchové dopravy 
 25 nových obelisků a směrovek pro pěší navigaci na ucelené trase Václavské náměstí – Staroměstské 

náměstí – Výstaviště a v lokalitě Baba 
 nové odjezdové obrazovky MHD na nádraží Praha-Bubny 
 nová podoba informačních materiálů o jízdném a přepravních podmínkách 

Plány pro rok 2026 
V roce 2026 očekáváme postupnou 
implementaci nového systému jak ve 
stanicích metra, na zastávkách povrchové 
dopravy, tak i ve vozidlech MHD. 
Desítky dalších zastávek se dočkají 
digitálních informačních panelů a pokračovat 
budeme také v osazování nových prvků pěší 
navigace. Ladit ještě budeme novou podobu 
informací o výlukách či dopravních map a 
schémat, které se postupně objeví ve 
stanicích metra či v nových vitrínách na 
zastávkách povrchové dopravy. Chceme také 
testovat novou podobu některých dalších 
prvků, jako jsou zastávkové označníky, 
prosvětlené směrové tabule v metru či nosiče 
pro informace o výlukách. Novou podobu 
navigačních prvků by měl dostat největší 
pražský park Stromovka. V plánu je také 

úprava mobilní aplikace PID Lítačka včetně přizpůsobení jejího vzhledu novým prvkům Čitelné Prahy. 
Očekávané novinky Čitelné Prahy pro rok 2026: 

 další desítky digitálních odjezdových panelů na významných tramvajových a autobusových zastávkách 
 změna grafiky navigačních cedulí v dalších 10–15 stanicích metra včetně rekonstruované stanice 

Českomoravská, testování nového prosvětleného nosiče ve stanici metra Palmovka 
 nová komplexní navigace v rámci autobusového terminálu Černý Most včetně nových nosičů 
 nová podoba navigačních tabulí ve stanicích lanové dráhy na Petřín 
 desítky dalších totemů pro zvýraznění zbývajících stanic metra a železnice 
 nové informační vitríny v přístřešcích na všech významných zastávkách povrchové dopravy 
 další desítky nových obelisků a směrovek pro pěší navigaci ve významných dopravních uzlech, v okolí 

Pražského hradu, na Letné, na Václavském náměstí či v okolí Dvoreckého mostu nebo stanic lanové dráhy 
na Petřín 

 celoplošná změna grafiky informací na zastávkových označnících MHD (kromě jízdních řádů) 
a v informačních vitrínách v metru a na železnici 

 nová grafika digitálních obrazovek v autobusech včetně zobrazování možných přestupů v následující 
zastávce 

 nová grafika digitálních obrazovek ve vestibulech stanic metra zobrazujících nejbližší odjezdy metra 
 testování nového typu zastávkového označníku pro méně významné zastávky, nové zastávkové označníky 

na Dvoreckém mostě 
 nová grafika dopravních map a schémat a informací o výlukách 
 testování nových nosičů pro dočasné informace o výlukách 
 testování nové technologie E-INK pro zobrazování informací v zastávkovém označníku 
 nové prvky navigace pro parky ve Stromovce 
 změna vzhledu i funkčnosti mobilní aplikace PID Lítačka 
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také úprava mobilní aplikace PID 
Lítačka včetně přizpůsobení jejího 
vzhledu novým prvkům Čitelné 
Prahy.

Očekávané novinky Čitelné Prahy 
pro rok 2026:
	další desítky digitálních odjez-

dových panelů na  významných 
tramvajových a  autobusových za-
stávkách

	změna grafiky navigačních cedulí 
v  dalších 10–15 stanicích metra 
včetně rekonstruované stanice 
Českomoravská, testování nového 
prosvětleného nosiče ve  stanici 
metra Palmovka

	nová komplexní navigace v rámci 
autobusového terminálu Černý 
Most včetně nových nosičů

	nová podoba navigačních tabulí 
ve stanicích lanové dráhy na Petřín

	desítky dalších totemů pro zvý-
raznění zbývajících stanic metra 
a železnice

	nové informační vitríny v přístřeš-
cích na všech významných zastáv-
kách povrchové dopravy

	další desítky nových obelisků 
a směrovek pro pěší navigaci ve vý-
znamných dopravních uzlech, 
v okolí Pražského hradu, na Letné, 
na Václavském náměstí či v okolí 
Dvoreckého mostu nebo stanic 
lanové dráhy na Petřín

	celoplošná změna grafiky infor-
mací na  zastávkových označní-
cích MHD (kromě jízdních řádů) 
a v informačních vitrínách v metru 
a na železnici

	nová grafika digitálních obrazovek 
v  autobusech včetně zobrazování 
možných přestupů v  následující 
zastávce

	nová grafika digitálních obrazovek 
ve vestibulech stanic metra zobra-
zujících nejbližší odjezdy metra

	testování nového typu zastávkové-
ho označníku pro méně významné 
zastávky, nové zastávkové označní-
ky na Dvoreckém mostě

	nová grafika dopravních map 
a schémat a informací o výlukách

	testování nových nosičů pro dočas-
né informace o výlukách

	testování nové technologie E-INK 
pro zobrazování informací v  za-
stávkovém označníku

	nové prvky navigace pro parky 
ve Stromovce

	změna vzhledu i funkčnosti mobil-
ní aplikace PID Lítačka

I nadále bude probíhat uživatelské 
testování nových prvků i dolaďování 
grafické podoby jednotlivých infor-
mačních materiálů, abychom mohli 
pokračovat s celoplošnou výměnou 
jednotlivých typů prvků či infor-
mačních materiálů.

Rok 2026 přinese v PID nové tra-
tě, linky i  modernější služby pro 
cestující
Rok 2026 bude pro cestující v sys-
tému PID ve znamení významných 
změn, rozšiřování sítě a  dalšího 
zvyšování kvality služeb.

V Praze i ve Středočeském kra-
ji se předpokládá otevření 
nových dopravních staveb, 

úpravy linkového vedení, rozšiřování 
trolejbusové dopravy i  další kroky 
ke  zjednodušení cestování. Záro-
veň bude pokračovat modernizace 
informačních systémů a digitálních 
služeb, včetně přípravy nové verze 
mobilní aplikace PID Lítačka. Cílem 
všech změn je nabídnout cestujícím 
rychlejší, pohodlnější a ekologičtější 
veřejnou dopravu a  posílit její roli 
jako hlavního způsobu dopravy 
v metropolitním regionu.

Praha: nová spojení, návrat lanovky 
i změny tras MHD

V  Praze by mělo dojít v  roce 
2026 k řadě úprav linkového vedení 
tramvají i  autobusů v  souvislosti 
s  otevřením Dvoreckého mostu, 
které je plánováno přibližně na jaro. 
Nový most vytvoří nové kapacitní 
a  rychlejší propojení mezi Prahou 
4 a  5 a  umožní přímé tramvajové 
spojení dalších částí města.

Po dokončení rekonstrukce se ces-
tujícím znovu otevře stanice metra 
Českomoravská, která nyní prochází 
kompletní modernizací Dopravním 
podnikem hl. m. Prahy.

Další uvažovanou novinkou je 
také zavedení nové autobusové lin-
ky vedené tunelovým komplexem 
Blanka, která nabídne rychlé pro-
pojení mezi Prahou 6 a Prahou 8 bez 
nutnosti průjezdu centrem města. 

O spojení má zájem také Praha 5, kde 
je však nezbytné vyčkat na  rekon-
strukci Strahovského tunelu.

Pokračovat bude i  rozvoj be-
zemisní dopravy. Vzniknou nové 
trolejbusové linky 51 až 53, které 
nahradí dosavadní autobusové linky 
131, 137 a 176 a zajistí ekologičtější 
a  tišší obsluhu oblastí Hanspaulky, 
Malvazinek a Strahova.

Po dokončení stavebních prací se 
počítá také se znovu zprovozněním 
lanové dráhy na Petřín, která je ob-
líbeným dopravním prostředkem 
i turistickou atrakcí.

Zdroj: ROPId

Oprava tubusu metra mezi Hůr-
kou a Lužinami: po 30 letech čeká 
most velká údržba

Pražský dopravní podnik chystá 
rozsáhlou opravu ikonického tu-
busu metra linky B, který vede přes 
Centrální park a Nepomucký rybník 
mezi stanicemi Hůrka a Lužiny. 

Po více než třech desetiletích pro-
vozu už konstrukce není v ideálním 
stavu a potřebuje důkladnou péči.

Co se bude opravovat?
Most o  délce 375 metrů projde 

kompletní sanací.
Velkou změnou bude také výmě-

na zasklení a těsnění.

Provoz metra zůstane zachován.
Oprava je plánována na dvě sta-

vební sezony.

Most byl uveden do  provozu 
v roce 1994 a stal se jedním z vizuál-
ně nejvýraznějších prvků celé linky 
B. Jeho oválný ocelový tubus o šířce 
12,4 metru a výšce zhruba 7 metrů 
zná každý, kdo tudy někdy projížděl.

Jsme rádi, že se tato oprava ko-
nečně posouvá kupředu. Tubus je 
jedním ze symbolů MČ Prahy 13 
a  po  třiceti letech si důkladnou 
údržbu opravdu zaslouží. Oceňuje-
me, že práce proběhnou za provozu 
a s ohledem na obyvatele i cestující. 
Snad se podaří vše zvládnout kvalit-
ně a bez zbytečných komplikací – je 
to investice, která se nám všem vrátí 
v  bezpečnějším a  spolehlivějším 
provozu.
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Knihovna v Řeporyjích

Řeporyjský
FOTBALFK ŘEPORYJE

1928
ODDÍL KOPANÉ

www.fkreporyje.cz
FK Řeporyje, z.s.

Místní knihovna zve čtenáře

Místní knihovna i v roce 2026 
nadále rozšiřuje svůj kniž-
ní fond a nabízí čtenářům 

řadu nových titulů napříč žánry. 
Na své si přijdou milovníci beletrie, 
detektivek, historických románů, 

literatury pro děti i naučných knih.
Mezi novinkami nechybí současní 

čeští i zahraniční autoři, oblíbené série 
ani knihy reagující na aktuální témata. 
Pravidelně doplňována je také dětská 
literatura, která podporuje čtenářství už 
od nejmladšího věku.

Místní knihovna zve čtenáře 

Místní knihovna i v roce 2026 nadále rozšiřuje svůj knižní fond a nabízí čtenářům řadu nových titulů 
napříč žánry. Na své si přijdou milovníci beletrie, detektivek, historických románů, literatury pro děti i 

naučných knih. 

Mezi novinkami nechybí současní čeští i zahraniční autoři, oblíbené série ani knihy reagující na 
aktuální témata. Pravidelně doplňována je také dětská literatura, která podporuje čtenářství už od 
nejmladšího věku. 

Knihovna je místem nejen pro půjčování knih, ale také pro klidné posezení, inspiraci a setkávání. 
Přátelské prostředí a ochotný personál rádi pomohou s výběrem vhodné četby. 

Srdečně zveme všechny stávající i nové čtenáře, aby se přišli podívat na nové knižní přírůstky a využili 
služeb místní knihovny. 
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Knihovna je místem nejen pro půjčo-
vání knih, ale také pro klidné posezení, 
inspiraci a setkávání. Přátelské prostředí 
a ochotný personál rádi pomohou s vý-
běrem vhodné četby.

Srdečně zveme všechny stávající i nové 
čtenáře, aby se přišli podívat na  nové 
knižní přírůstky a využili služeb místní 
knihovny.

Úvodní slovo
Když se řekne zimní pauza, spoustě 
lidí naskočí představa klidu a pohody. 
Ve fotbale to ale funguje trochu jinak. 
Zima je spíš jako kondiční běh do kop-
ce. Není vidět v  tabulce, není u  něj 
potlesk, ale bez něj se na  jaře nikam 
nedostanete. A přesně tak by se tak by 
se k ní mělo přistoupit. Ano, areál teď 
často vypadá klidně. Trávník přikryl 

sníh, tribunka si dává voraz (teď nemy-
slíme Jakuba Voráčka),a místo šumění 
fanoušků občas slyšíte jen vítr. Ale ne-
nechte se zmást. Pod tou bílou peřinou 
se plánuje, řeší, opravuje a připravuje 
všechno podstatné. 

Zimní příprava “A” mužstva
A-mužstvo má za sebou první příprav-
ný zápas proti mladíkům z Motorletu, 
který skončil vítězstvím 3:2. Nebyl to 
koncert, spíš poctivý rockový klub než 
filharmonie. Výkon měl své rezervy, 
ale upřímně – s absencí až osmi hráčů 
z  užší rotace by to neměl jednoduché 
žádný tým. Důležité ale bylo něco jiné-
ho: hráči zápas neodchodili. 
Zimní příprava běží naplno. Nejen 
na hřišti, ale i v hlavách. Kondice, herní 

principy, návraty po nemocech a drob-
ných šrámech – všechno má své místo. 
Vrcholem bude tradiční soustředění 
v Čáslavi (4.–8. února). Čáslav je každo-
ročně takový fotbalový „reality check“. 
Ráno trénink, odpoledne trénink, večer 
regenerace – a mezi tím spousta času, 
kdy se kabina buď stmelí nebo … ne 
opravdu stmelí.
Mistrovské zápasy odstartují o druhém 
březnovém víkendu. Do  té doby čeká 
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Řeporyjské echo

Srdečně blahopřejeme všem 
občanům, kteří v měsíci lednu 

oslavili 
významné 

životní jubileum.
Hodně štěstí, 

pohody 
a hlavně zdraví 
do dalších let 

přeje 
MČ Praha‑Řeporyje.

tým ještě dost práce, pár přáteláků a la-
dění detailů. Cílem není jednorázový 
záblesk, ale stabilita. Hrát fotbal, který 
má hlavu, patu a řád – i když zrovna 
fouká protivítr.

Silvestrovská pumelice
Silvestrovská pumelice – tradice, která 
drží klub pohromadě několik desetiletí.
Letos proběhl dle našich neoficiálních 
záznamů už 37. ročník , který ukázal, 
že fotbal v Řeporyjích nežije jen v tabul-
kách a statistikách, ale hlavně v lidech.
Na  hřišti se sešlo přes 50 dospělých 
hráčů a k tomu dva týmy dětí. A k tomu 
řada fanoušků, kteří se přišli s rokem 
2025 slavnostně rozloučit. Vytvořilo 
se 6 týmů, které si to rozdaly systémem 
každý s každým, 1× 12 minut. Krátké 
zápasy, ale o to víc naplno – přesně tak, 
jak to má na Silvestra být.
Vítězem se stal tým našeho bývalého 
výborného brankáře Honzy Peška 
ve složení: Jan Pešek, Filip Vancl, Tobiáš 
Pánek, Jan Borovička , Jakub Štěpánek, 
Petr Kučera, Michal Pánek, Filip Šťast-

ný a Ivan Pánek. Výhercům samozřejmě 
gratulujeme – ale upřímně, u takovéto 
akce vyhrál každý, kdo si přišel zahrát 
nebo se jen podívat.
Tradičně nezůstal pozadu ani náš gri-
lovací koutek, který měl opět co nabíd-
nout. V provozu byla udírna i plynový 
gril a  na  Silvestra se podávalo: guláš, 
prdelačka, klobásy, buřty, uzené sýry, 
bůček, krkovice, kuřecí maso, kukuřice 
či hermelín. A jako třešnička na dortu 
žampiony s  cibulkou a  anglickou sla-
ninou.
Po  dohrání všech utkání následovalo 
předání cen všem týmům a závěrečné 
hodnocení, na kterém se všichni shod-
li: akce se opět vydařila na  jedničku. 
Rozloučili jsme se přáním hodně štěstí 
a zdraví do nového roku a s jasnou doho-
dou, že za rok se sejdeme znovu! A třeba 
to bude již na umělce. Věříme tomu!

Větší medializace 1.A třídy
Od  jarní části sezony čeká A-muž-
stvo další posun. Všechny mistrov-
ské zápasy budou povinně natá-
čeny kamerovým systémem VEO. 
Jinými slovy – žádné „já to viděl jinak“. 
Video přináší možnost detailní ana-
lýzy, návratu k  chybám i  povedeným 
akcím. Zároveň to znovu potvrzuje, že 
1. A třída je soutěž, která má kvalitu, 
tempo i nároky. A my chceme být u toho 
připraveni.

Výzvy pro rok 2026
Absolutní prioritou zůstává výstavba 
umělé trávy. Projekt, který by změnil 
každodenní fungování klubu víc než 
jakýkoliv přestup. Pokud se naplní 
optimistický scénář, mohli bychom 
mít jasno do  konce dubna a  v  létě se 
snad pustit do stavby. Držíme si palce 
– a víme, že tenhle cíl stojí za veškerou 
energii.
E-shop FK Řeporyje
Dalším krokem je vznik klubového 
e-shopu. Fanoušků přibývá, černobí-
lých předmětů taky – a chceme, aby se 
k nim šlo dostat jednoduše, rychle a bez 
zbytečných komplikací. Protože dneska 
už si dres neobjednáváte přes známého 
známého, ale pár kliky.

Modernizace kabin
Během zimy se podařilo položit nové 
lino a vyměnit okna v kabinách. Mož-
ná detail, ale každý, kdo někdy seděl 

po  tréninku v  promrzlé kabině, ví, 
že i  takové věci dokážou udělat velký 
rozdíl.

Závěrečné slovo
FK Řeporyje stojí na tradici, ale nebojí 
se změn. Zima je období, kdy se ne-
sklízí, ale sází. A my věříme, že na jaře 
uvidíme, že tahle práce měla smysl. 
Protože Řeporyje nejsou klubem jen 
na  devadesát minut. Jsou klubem 
na celý rok.
Zima je jen pauza v kalendáři.
Řeporyje jedou dál.

Petr Vosmík ml. 
místopředseda FK
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REALITNÍ AGENTURA
Šolo spol. s r. o.

Šolc REALITY s. r. o.
Specialisté na Prahu 5 a 6

Patočkova 1953/45, Praha 6
Tel.: 602 361 733, 602 611 205 • e-mail: info@solork.cz

www.solork.cz

   Prodáme i pronajmeme Vaši nemovitost
 Vykoupíme Vaši nemovitost

 Již 30 let na trhu
 Tradice a spolehlivost

Jsme tu pro vás
každý všední den.

PO – PÁ   9 – 17 hod.

Řeporyjské nám. 16
Praha 5-Řeporyje

Restaurace
ŘEPORYJSKÁ
SOKOLOVNA

Jáchymovská 613/1, Řeporyje
www.reporyjskasokolovna.cz

Kontakty:
 731 484 493
 603 943 121
 605 701 945

Stravování pro 
� rmy vč. rozvozu

Menu
(polévka a hlavní jídlo)

159 Kč
Objednávání jídel

Na stránkách
www.reporyjskasokolovna.cz

Případně lze objednat
i telefonicky viz kontakty.

30 min / 400,-   60 min / 800,-
60 min / 800,-
60 min / 800,-
60 min / 800,-
60 min / 800,-
30 min / 400,-   60 min / 800,-
30 min / 400,-
30 min / 400,-   60 min / 800,-
60 min / 800,-   90 min / 1100,-
70 min / 900,-
dle dohody
60 min / 800,-
30 min / 400,-   60 min / 800,-
30 min / 400,-   60 min / 800,-
30 min / 400,-   60 min / 800,-
30 min / 400,-   60 min / 800,-
30 min / 400,-
30 min / 400,-   60 min / 800,-


